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Estadistica: practica 42

1. Objetivos

Habiendo visto en la préctica anterior el calculo de probabilidades, nos dedicaremos en ésta a la
representacion grafica de distribuciones de probabilidad. Puede ser util para comprobar a simple
vista si un resultado numérico tiene sentido.

2. Distribuciones discretas

Las distribuciones discretas de probabilidad se pueden representar adecuadamente mediante
gréificos de barras o columnas.

DISTR.BINOM (x;n;p;0) | Pr[X=x], X = B (n; p)

POISSON (x;A;0) Pr[X=x],X-> P (\)

2.1. Distribucion binomial

Una variable que sigue distribucion B (n; p) toma valores enteros entre cero y n (ambos inclusive).
Como ejemplo, considérese que X sigue una B (15; 1/3). Para representar su distribucion de
probabilidades, seguiremos los siguientes pasos:

1. Escribiremos un cero en una celda de la hoja de calculo (por ejemplo en la celda A2, segin
la ilustracion 1).

2. Arrastraremos en vertical hasta conseguir los nimeros enteros del cero al quince
(ilustraciones 2 y 3).

3. A la derecha del cero escribiremos su probabilidad usando la expresién
DISTR.BINOM(A2;15;1/3;0) como se explic6 en la practica anterior (ilustracion 4).

4. Arrastraremos dicha férmula en vertical para obtener la probabilidades desde el cero hasta el
quince (ilustracion 5).

5. Elaboramos un grifico de barras o de columnas, teniendo en cuenta si se debe activar la
opcidén de primera columna como etiqueta (ilustracion 6).

Una vez tenemos el grafico, podemos facilmene darnos cuenta de cosas como que la moda coincide
con la esperanza de la variable (E(X) = n.p = 15.1/3 = 5). Para representar graficamente proba-
bilidades de un suceso, se puede cambiar el color de las barras involucradas (ilustraciones 7 y 8).
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4 | B 0,0599480
5 | 3 0,129883
6 | 4 0,194
A | B | c | i g 0,214
1 |k Pr[X = k] B | 5] 0,1785892
2 | ¢=DISTR.BINOM(AZ215,1/3;0) 9 01148074
3| 1 10 | B 0,0574037
4 2 11 37
llustracion 4 F 0,0066971
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Hlustracion 5
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= B c | b | E F G
1 |k Pr[X = k] 0,2500000 . 1
2 0 0,0022837]
3 1 0,0171274
4 2l 0,0589480 0.2000000
5 3 0,1298831
6 4 0,104824¢ 010D
7 8 0,2143071
8 g 0,1785892 0100000 BPrp=H =
9 7l 0,1148074
10 ] 0,0574037] 0.0500000
11 9 0,0223237] |
12 10{ 0,0068971| 0,0000000 -| I- _____
13 1 0,0015221 3 5 7 9 111315
14 12 0,0002537] CI 2 4 6 8§ 1012 14
15 13 0,0000293fF - .
16 14 0,0000021
17 15 0,0000001
18
19
_ Pasos Seleccione un rango de datos

Rango de datos
|$Hojal.$A$1:$8517

1.Tipo de grafico

(D) Serie de datos en filas

3.Series de datos

" (® Serie de datos en columnas
4.Elementos de graficos

Primera fila como etiqueta

Primera columna como etiqueta

Rok

llustracion 6
0,2000000

0, 1500000
BPrx-H
0,1000000
0,0600000 I
0,0000000 == I

Propiedades del objeto...
5 6 7 8 - P
Disposicion

llustracion 7
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2. = |[=1-DISTR.BINOM(7:15:1/3:1)
| c | D | E | F G H
0,2500000
0, 2000000
0, 1500000
B FPr[x =K
0, 1000000
0,0600000 I I
0,0000000 == l I =| -
§E B 7 10 11 12 13 14 15

Prix>7]= | 0,08823160]

lustracion 8

2.2. Distribucion de Poisson

Una variable con distribucién de Poisson puede tomar cualquier valor entero positivo. Eso si:
siempre se puede elegir una cota de forma que sea irrisoria la probabilidad de que la variable tome
valores mayores que la cota. Por ejemplo, sea X una P(3) y supongamos que nos interesan
probabilidades con precision de millonésima. Escribase una secuencia de nlimeros enteros, y
obténganse las probabilidades de cada nimero (con la funcién POISSON y su argumento
Acumulado igual a cero, asi como las probabildades acumuladas (es decir, la funcién de
distribucion, con la funciéon POISSON y su argumento Acumulado igual a uno). Modifiquese el
formato de las celdas para obtener seis decimales. Véase la ilustraciéon 9. Se comprueba que la
probabilidad de que X tome valores mayores que 16 es menor que una millonésima. Asi que se
procede como en el caso binomial, pero considerando los valores de 0 a 16.
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A B C D | E | F | G | H |

1 |k PriX=k] Pr[X =Kk
2 | 0 0,048787  0,049787
- 0ot oazies Distribucién de X=P(3)
5 | 3 0,224042  0,647232 0,250000
6 | 4 0168031  0,815263
7] 5  0,100819  0,916082 0,200000
8 | 6  0,050409  [,966491

g 7 0,021604 0988085 @ 0150000
10 | 8 0008102  0,996197 = P-4
(11 | g 0,002701 0,998898 fé 0,1000C0
12 | 10 0,000810  0,999708 o

13 11 0,000221 0,999929 0,050000
14 | 12 0,000055  0,999984 I I i
15 | 13 0,000013 0,999997 0,0000C0 e I e e e

16 14 0,000003 0,999999 0123 45568 78 210111213141516
17 | 15 0,000001  1,000000

18 16 0,000000  1,000000 :L

14

llustracion 9

3. Distribuciones continuas

DISTR.NORM (x;l4;0;0)

Densidad fx(x), X = N(H;0)

DISTR.GAMMA (x;0;B;0) Densidad fx(x), X = y(a;1/B)
DISTR.EXP (x;A;0) Densidad fx(x), X = Exp(A)
DIST.WEIBULL (x;0;;0) Densidad fx(x), X = W(a;B)

Una distribucién continua toma valores en todo un intervalo, por lo que hay que escoger una
"granularidad" o "resolucién" adecuada para la representacion grafica. Veamos un ejemplo con la
distribucién de Weibull.

Sea X una W(5,2;8). Sabemos que X toma sélo valores positivos; calculemos unos cuantos valores
de la densidad para comprobar hasta donde tenemos que dibujar (ilustracién 10). Bastaria
considerar hasta el doce o trece. La representacion adecuada es un grafico de lineas, de dreas o de
dispersion; la altura de la densidad se calcula utilizando la férmula DIST.WEIBULL con el
argumento Acumulado igual a cero. Si el grifico parece demasiado basto (ilustracién 11) conviene
aumentar la granularidad. Por ejemplo, vamos a calcular las densidades cada décima.
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A | B | C |

_ 1 |x fix)
2 | 0 0,000000
3 | 1 0,000105
4| 2 0,001923
= 3 0,010500
6 | 4 0,034417
7| 5 0,082777
8 | 6 0,155193
9 | 7 0,225146
10 | 8 0,239122
11 | g 0,168456
12 | 10 0,068247
13 | 11 0,013149
14 | 12 0,000946
15 | 13 0,000019
16 | 14 0,000000
17 | 15 0,000000
18 | 16 0,000000

19 17 0,000000
Tj:msrwaeuumzo;s.z;s;m

llustracion 10

A B C | D | E | F | G | H |

R f(x) 0, 300000 - |
2 | o[  0,000000
3 | 1| 0,000108 gm0

4 2|  o0,001923
5 | 3| 0,0105000 20000

6 4] 0,034417
7 5|  0,082777 0150000
8 | 6 0155193 Wi
9 | 7| 0,225148 0.100000

10 8| 0239123
11 | o|  0,168456 0.050000
12 | 10|  0,088247

13 11 0,01314g| 0000000
14 | 12| 0,000946 o1 '8
15 | 13l 0,000019 - .
— e oo0000

17 15 0,000000 :
18 | 16 0,000000 Rango de datos| Series de datos
19 | 17 0,000000
20 | 18 0,000000 Rango de datos
51 | |$Hoja2 $A$1:$B$15
22 | . .
ETH () Serie de datos en filas
24 | (® Serie de datos en columnas
25 |
ETH Primera fila como etigueta

27 Primera columna como etiqueta

20

Tustracion 11
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En A2 (por ejemplo) situamos un cero, que incrementamos una décima mediante una férmula en A3
(ilustracién ). Arrastramos la formula hasta superar el valor 13 (por ejemplo, hasta la fila 140 como
en la ilustracién ). Volvemos a calcular las densidades con DIST.WEIBULL (ilustracion ) y a
realizar el gréfico (ilustracion ). Se aprecia que la curva es mas suave que en el dibujo anterior.

A | B A | B |
1 |x fix) 1
0,000000 2 ol  0,000000
- | _ | 3| 'Rl 0.000000
1 KX f(x) a (¥ 0,000000
2 g 0,000000 5 i 0.000001
3 |=A2+0,1
— 138 IEX] 0.000001
! Hlustracion 12 139 13,7 M
141
Tlustracion 13 Tlustracion 14
| B | c | D | E | F | G | H
1 |x flx)
2 | of  o,000000
3 | 0.1  0,000000
4| 0,2l  0,000000
5 | 03| 0,000001
138 | 13,6  0,000001
139 | 13,7  0,000000
140 13,8]  0,000000
141 |
142
m r I I I " "
a4 | Distribucionde X =W (5,2; 8)
E 0,300000
146 |
147 |
ﬁ 0, 250000
149 |
150 |
£ 0,200000
152 |
153
154 | " 0,150000 —PriX=H =
155 |
156 |
7] 0,100000
158 |
159 0,050000
160 |
161 |
162 | 0,000000 M=
163 | 18
164 |
165 " - -

Hlustracion 15
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4. Ejercicios

1) Representa graficamente las siguientes distribuciones:

a) N(0;1) d) Yy (p=2; a=10)
b) N (-1000; 100) e) Y (p=10; a=2)
c) Exp (1/5) f) Weibull (85; 0,2)

2) Calcula la altura de la barra correspondiente al 3 a la hora de representar una distribucién de
Poisson de media 8.

3) Calcula la altura de la curva de densidad correspondiente a la abscisa 5,73 a la hora de
representar una distribucién exponencial de parametro 0,3.

5. Soluciones

2) Sea X =P(8). La altura de la barra es igual a la probabilidad Pr [X = 3] =
POISSON (3; 8; 0) = 0,028 626.

3) Sea X =Exp(0,3). La altura de la densidad fx (5,73) = DISTR.EXP (5,73; 0,3; 0) =
0,053 774.
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